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全一頁 43360

一、螺旋扣件常使用墊圈，試舉三例說明使用之場合與功用。（20 分） 

二、通常傳動軸之設計，其直徑大小，基於兩種考慮，一是應力與強度，另一是撓度

與允許變形量。請說明此二法之計算方式。（12 分） 
又，最終決定軸徑實際採用之尺寸時，應再依據那些因數而定？（8 分） 

三、設一齒輪系值為+16，各齒輪的齒數在 12（含）與 60（含）之間，則該齒輪系有幾

種可能的組合？（20 分） 

四、一起重機齒輪系如圖所示，齒輪 2、3、4 與 5 的齒數分別為 23、120、30 與 92，捲

筒 6 之直徑 D 為 250 mm，曲柄長 L 為 200 mm，試求輪系值為若干？（10 分）若

重物 W 為 320 kg，問曲柄上所需之力 F 為若干 kg？（10 分） 
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五、一間歇正齒輪機構，主動輪有 4 齒，從動輪有 20 齒，請問主動輪上兩齒間的夾

角應為多少度？當主動輪迴轉 360 度時，從動輪會轉幾度？（14 分） 
日內瓦機構中，從動輪上有 6 個徑向槽，主動輪具有單個插銷（single pin），若

要從動輪轉一周，主動輪需轉幾周？（6 分） 


